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Couplingsclass: A50-X

=

Approved
: | M8 13| 23Nm
94/20/EC e11 00-2696
M10 ‘ 17| 46 Nm 41Nm(self-locking)
B
|Max. mass trailer : 1300kg | —
|Max. vertical load : 60 kg| M12 19| 79 Nm 71Nm (with self-locking nut)

Okm 1000km
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Cod.. 3486
I BRINK _ :
Vehicle: ~ FIAT DOBLO
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J MONTAGEHANDLEIDING:

Indien t.p.v. de bevestigingspunten een bitumen laag of anti-dreunlaag
aanwezig is, dient men deze te verwijderen. Kaal plaatwerk en boor-
gaten dient men van een roestwerende primer te voorzien.

1. Demonteer het middelste deel van de achterbumper en de stoot-
dwarsbalk van het voertuig.
N.B. : deze laatste niet verwijderen daar deze nog noodzakelijk is bij
de demontage van de trekhaak.
Plaats de boormal in het midden aan de onderzijde van de gedemon-
teerde bumper en zaag het aangegeven deel uit.

2. Voer in de opening van de kokerbalken de vulplaten “1” in t.p.v. de
bestaande gaten “2” in het voertuig. (zie fig.) Monteer de dwarsbalk
van de trekhaak “3” met de bouten M8 x 35 in de reeds van gepunt-
laste moer voorziene gaten “4”. Voer in de bestaande opening van de
bevestigingsplaten van de dwarsbalk, de platen “5” in en bevestig
deze met de inbusbouten M10 x 35 bij de punten “2”.

3. Monteer de rechter plaat “6” aan de dwarsbalk van de trekhaak “3” via
de gaten “7” met de bouten M10 x 35 inclusief de plaat “8”. Van bin-
nenuit de afstandsbussen “9” invoeren via het bestaande gat “10” op
de bodem van de kofferbak, dicht bij de zijkanten, nadat de rubber
beschermkap verwijderd is. Vervolgens bevestigen met de bouten
M10 x 120 inclusief de vierkante contraplaten “11” . Deze handelingen
aan de tegenoverliggende zijde van het voertuig uitvoeren gebruikma-
kend van de linker plaat “12”.

4. Monteer de kogelkoppelpen “13” en de stekkerplaat “14” op het twee-
de gat met de meegeleverde bouten M12 x 65.

5. Draai alle bouten en moeren aan, monteer de stekkerdoos op de stek-
kerplaat en sluit de bedrading aan overeenkomstig de bij de kabelset
gevoegde handleiding en het instructieboekje van het voertuig.

6. Monteer de bumper.

Raadpleeg voor montage en bevestigingsmiddelen de schets.

BELANGRIJK:

* Voor eventueel noodzakelijke aanpassing(en) “van het voertuig” dient
men de dealer te raadplegen.

* Indien op de bevestigingspunten een bitumen of anti-dreunlaag aanwe-
zig is, dient deze verwijderd te worden.

* Voor de max. toegestane massa, welke uw auto mag trekken, dient u uw
dealer te raadplegen.

* Bij het boren dient men er zorg voor te dragen, dat electriciteits-, rem- en
brandstofleidingen niet worden geraakt.

* Verwijder "indien aanwezig" de plastik dopjes uit de puntlasmoeren.

* Deze handleiding dient na montage bij de voertuigpapieren gevoegd te
worden.

FITTING INSTRUCTIONS:

Remove and scrape all underseal from areas which may come in contact
with tow-bar assembly and recoat areas with rust proof paint.

1. Remove the central part of the rear bumper and the vehicle shock
beam.
NB: Do not discard the beam, because it is necessary in a following
taking down of the towing bracket. Cut out a central aperture on the
lower edge of the bumper using template and instructions supplied, to
allow a clearance for the ball supports.

2. Insert the spacer plates “1” into the side-members aperture to holes “2”
placed on the vehicle (see picture). Mount the cross tube “3” using the
bolts M8 x 35 to holes “4”. Insert the plates “5” into the aperture placed
on the beam’s mountings and attach with the hexagon head cap
screws M10 x 35 to points “2”.

© 348670/29-10-2003/3
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Wartungsanleitung des Fahrzeuges beachten.
6. Zuletzt die Heck-StoBstange wieder montieren.

Fir die Montage und die Befestigungsmittel die Skizze zu Rate zie-
hen.

HINWEISE:

* Fur (eine) eventuell erforderliche Anpassung(en) "des Fahrzeugs" ist
der Handler zu Rate zu ziehen.

* Im Bereich der Anlageflachen muf3 Unterbodenschutz, Hohlraumkonser-
vierung (Wachs) und Antidréhnmaterial entfernt werden.

* Vor dem Bohren priifen, daf3 keine, dort eventuell vorhandene Leitungen
beschéadigt werden kénnen.

* Alle Bohrspane entfernen und gebohrte Lécher gegen Korrosion schiit-
zen.

* Entfernen Sie "falls vorhanden", die Plastikkappen von den Punkt-
schweiBmuttern.

* Fur das héchstzuldssige Zuggewicht und der erlaubte Kugeldruck Ihres
Fahrzeugs ist InrHandler zu befragen.

* Die Quetschmuttern missen nach einem spéteren I6sen der Muttern
gegen neue ausgetauscht werden, da ansonsten die Sicherungswirkung
nicht mehr garantiert ist!

Iﬂ INSTRUCTIONS DE MONTAGE:

Enlever les éventuels mastics de protection dans les points de contact
entre la coque de la voiture et I'attelage, éventuellement vernir les par-
ties découvertes avec du vernis antirouille.

1. Démonter le pare-chocs arriére et la traverse impact véhicule.
N.B.: Pas 6ter la traverse, parceque elle est nécessaire pour un
démontage successif de I'attelage. Percer en position centrale inféri-
eure, en utilisant le gabarit de percage et les instructions jointes, un
trou pour le passage des supports boule.

2. Introduire dans l'ouverture des longerons les cales “1” dans les trous
“2” placés sur le véhicule (voir illustration). Monter le tube de l'attela-
ge “3” avec les vis M8 x 35 dans les trous “4”. Introduire les plaques
“5” dans l'ouverture sur les ancrages de la traverse et solidariser avec
les vis a téte a six pans M10 x 35 sur les points “2”.

3. Monter le tirant droit “6” sur le tube de I'attelage“3” dans les trous
“7T"avec les vis M10x35, en utilisant la plaque “8”. Introduire a I'intéri-
eur du véhicule I'entretoise “9” dans le trou “10” placé sur le sol de la
malle a c6té des parois latéralles, aprés avoir 6té le bouchon de pro-
tection de caoutchouc. Puis solidariser avec les vis M10 x 120, en uti-
lisant les contreplaques “11”. Effectuer ces operations sur le cété
opposé du véhicule, en utilisant le tirant gauche “12”.

4. Monter le queue d’accrochage boule “13” et le porte-prise “14” sur le
deuxiéme trou, en utilisant les vis M12 x 65.

5. Bloquer la boulonnerie; monter la prise de courant et effectuer les con-
nexions en suivant les instructions jointes a la boite des cables pour
le cablage et celles indiquées dans la notice d’entretien.

6. A la fin replacer le pare-chocs arriére.

Consulter le croquis pour voir le montage et les moyens de fixation.

REMARQUE:

* Pour une/des adaptations indispensables sur le véhicule, veuillez con-
sulter le concessionnaire.

* Enlever la couche de bitume ou d'anti-tremblement qui recouvre éven-
tuellement les points de fixation.

* Pour connaitre le poids de traction maximum et le poids en fleche sur la
rotule autorisée du véhicule, veuillez consulter votre concessionnaire.

* Veiller en percant a ne pas endommager les conduites de électrique, de
frein et de carburant.

* Retirer "si présents" les embouts en plastique des écrous de soudure

© 348670/29-10-2003/5
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Fiat Doblo; 2000->

Dispositivo di traino tipo:
Per autoveicoli:
Tipo funzionale:

Classe e tipo di attacco: A50-X
Omologazione: e11 00-2696
Valore D: 8,33 kN
Carico Verticale max. S: 60 kg

Larghezza rimorchiabile per Caravan e T.A.T.S.: 2,45m vedere CARTA di CIRCOLAZIONE VEICOLO (motrice) + 70 cm = ..arrotondare ai 5 cm

superiore (vedi D.M.28/05/85)

Massa rimorchiabile: vedi carta di circolazione dell’ autoveicolo

Per verificare I'idoneitf del dispositivo di traino omologato a norma
CEE 94/20, all’installazione sulla vettura su cui si intende procedere
al montaggio, compilare la seguente formula (se necessario
declassare la massa rimorchiabile):

DA COMPILARE PER IL COLLAUDO

DICHIARAZIONE DI CORRETTO MONTAGGIO: |a sottoscritta Ditta dichiara di aver montato in maniera corretta ed in conformitf alle pres-
crizioni sia del costruttore del veicolo che del costruttore del dispositivo stesso il seguente dispositivo di attacco meccanico:

Si dichiara inoltre di aver informato I'utente del veicolo sul’lUSO e MANUTENZIONE del dispositivo stesso.

TxC
D=

x 0,00981= ....... kN < D
T+C

dove: T= Massa Complessiva Max. della motrice (in kg)
C= Massa Rimorchiabile Max. della motrice (in kg)

TIMBRO e FIRMA

© 348670/29-10-2003/10
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ne "2".

3. Monter det hgjre beslag "6" p& anhaengertreekkets tvaervange "3" via
hullerne "7" med M10 x 35 bolte inklusiv beslag "8". Anbring
afstandsrgrene "9" fra indersiden via det eksisterende hul "10" i bun-
den af bagagerummet, teet ved siderne, efter at have fjernet gummi-
beskyttelseshaetten. Monter helheden med M10 x 120 bolte inklusiv
firkantede speendplader "11". Anvend samme fremgangsmade i den
modsatte side af karetgjet og anvend her det venstre beslag "12".

4. Monter koblingspinden til kuglen "13" og kontaktpladen "14" pa det
andet hul med de medfglgende bolte M12 x 65.

6. Spzend alle bolte og matrikker, monter kontaktstikket pa kontaktpladen
og tilslut ledningerne ifalge den til ledningsaettet medfalgende vejled-
ning og instruktionsbogen til koretgjet.

6. Monter kofangeren.

Radfer for montage og montagemidler skitsen.

BEMARK:

* Kontakt forhandleren i forbindelse med eventuelle pakraevede
eendring(er) pa koretojet.

* Undervognsbehandlingen skal fiernes de steder hvor treekket ligger an
mod bilen.

* Kontakt Deres forhandler for oplysninger om den maksimale treekkraft
og det tilladte kugletryk.

* Veer forsigtig ikke at bore i ledninger-,bremse elller benzinslange

* Fjern plasticpropperne "om de findes" fra de punktsvejsede me¢trikker.

* DENNE MONTERINGSVEJLEDNING SKAL MEDBRINGES VED SYN.

efectuar la instalacion electrica siguiendo las instrucciones adjuntas al
paquete de los cables y las instrucciones del manual de uso y manu-
tencién del vehiculo.

6. Por ultimo volver a montar el parachoques trasero.

Consultar el croquis para el montaje y medios de fijacion.

N.B.:

* Para (una) eventual(es) adaptacion(es) 'del vehiculo' consultese al
concesionario.

* Si en los puntos de fijacion hay una capa de betun o anti-choque hay
que quitarla.

* Consulte a su concesionario para el peso maximo de traccion y la pre-
sién de la bola admitida de su vehiculo.

* No agujerear cable de eléctrico, tubos de freno o gasolina"

* Retirar, si presentes, los capuchones de plastico de las tuercas de sol-
dadura por punto.

* Guarde estas instucciones junto a la documentacién del veiculo des-

pués del montaje del enganche.

Iﬂ ISTRUZIONI DI MONTAGGIO:

Rimuovere gli eventuali mastici di protezione nelle zone di contatto fra
scocca del veicolo e dispositivo di traino; ed eventualmente verniciare
le parti scoperte con vernice antiruggine.

1. Smontare la parte centrale del paraurti posteriore e la travesa urto vet-
tura.
NB: Non eliminare quest'ultima, perché & necessaria in un successivo
smontaggio del dispositivo di traino. Praticare, sul paraurto smontato,
in posizione centrale inferiore, utilizzando I'apposita maschera di fora-
tura e seguendo le istruzioni in essa contenute, un taglio atto al pas-
saggio dei supporti sfera.

IE INSTRUCIONES DE MONTAJE:

Sacar la resina de proteccion sobre la zona de contacto entre la estructu-
ra del vehiculo y el enganche; y eventualmente barnizar la parte des-
cubierta con barniz anti-oxido.

1. Desmontar la parte central del parachoques trasero y el travesafo gol-
pes vehiculo.
NB: No eliminar el travesano por que sirve en un sucesivo desmonta-
je del enganche. Practicar sobre el parachoque desmontado, en posi-
cion central inferior, avaliendose de las instrucciones con la plantilla
del parachoques, un corte para que pasen los soportes de la bola.

2. Insertar en la abertura de los largueros, las juntas “1” de acuerdo a los
agujeros “2” existentes sobre el vehiculo (ver dibujo). Montar el trave-
safo del gancho de remolque “3” con los tornillos M8 x 35 en los agu-
jeros “4” que ya tienen tuerca soldada. Insertar en la abertura especi-
fica que se encuentra sobre los anclajes del travesano, las placas “5”
y fijar con los tornillos de exagono encajado M10 x 35 sobre los pun-
tos “2”.

3. Montar la cintura de el lado derecho “6” en la travesia gancho acareo
“3” atraversando los huecos “7” con tornillos M10x35 interponiendo la
chapa “8”. Desde el interior del vehiculo insertar el anillo distanciador
“9” a través del agujero “10” que se encuentra sobre el suelo del male-
tero cerca de las paredes laterales, después de haber eliminado la
tapa de protecciéon en goma. Sucesivamente fijar con tornillos M10 x
120 interponiendo las contraplacas cuadradas “11”. Efectuar las mis-
mas operaciones sobre el lado opuesto del vehiculo avaliendose de la
tira izquierda “12”.

4. Montar el codo de anclaje bola “13” y la placa enchufe “14” sobre el
segundo agujero, usando los tornillos M12 x 65 en dotacion.

5. Apretar todos los tornillos y tuercas, montar la toma de corriente y
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2. Inserire nell’apertura dei longheroni gli spessori “17, in corrispondenza
dei fori “2” esistenti su vettura (vedi figura). Montare la traversa del dis-
positivo di traino “3” con le viti M8 x 35 nei fori “4” gia muniti di dado
saldato. Inserire nell’apposita apertura presente sugli ancoraggi tra-
versa, le piastre “5” e fissare con le viti ad esagono incassato M10 x
35 sui punti “2”.

3. Montare il tirante destro “6” alla traversa gancio traino “3” attraverso i
fori “7” con viti M10x35, interponendo la piastra “8” . Dall'interno vet-
tura inserire il distanziere “9” attraverso il foro “10” presente sul pavi-
mento del bagagliaio in prossimita delle pareti laterali, dopo aver eli-
minato il tappo di protezione in gomma. Successivamente fissare con
viti M10x120 interponendo le contropiastre quadre “11”. Effettuare tali
operazioni sul lato opposto della vettura avvalendosi del tirante sini-
stro “12”.

4. Montare il codolo d’aggancio sfera “13” ed il portapresa “14” sul
secondo foro, utilizzando le viti M12 x 65 in dotazione.

5. Serrare a fondo la bulloneria, montare la presa di corrente ed effettu-
are i collegamenti elettrici seguendo le istruzioni allegate alla confe-
zione dei cavi per il cablaggio e le istruzioni riportate sul libretto d’'uso
e manutenzione della vettura.

6. Infine rimontare il paraurti posteriore.
Consultare il disegno per il montaggio ed i dispositivi di fissaggio.
N.B.:

* Per eventuali necessari adattamenti "del veicolo" si consiglia di consul-
tare il fornitore.

* Rimuovere lo strato di materiale isolante dai punti d'attacco.

* Per il peso complessivo trainabile della Vostra vettura, consultate il
Vostro rivenditore autorizzato.

* Praticando i fori, prestare attenzione a non danneggiare i cavi elettrici, i
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